
INFORMACE K AKCELERAČNÍ OBLASTI  AOV77 PETROUPIM 

     Akcelerační oblasti jsou součástí změny č. 2 Územního rozvojového plánu vypracované 
Ministerstvem pro místní rozvoj. Jsou to vytypované částí území vhodné k výstavbě parků 
větrných a solárních elektráren, kde se pro urychlení a zjednodušení povolovacích procesů 
předem vypořádává s případnými námitkami. Územní rozvojový plán je nadřazen místním 
územním plánům.  
     Více na http://www.uur.cz/uzemni-planovani/uzemni-rozvojovy-plan/ 

     Akcelerační oblast AOV77 Petroupim je projektovaná až na 8 větrných elektráren o max. 
výšce 200 metrů (mohou tak sahat do 610 m nad mořem – současný nejvyšší bod je 499 m vysoká 
Kalamajka nad Kochánovem), na dobu minimálně 25 let. Hranice oblasti jsou v těsné blízkosti 
našich místních částí, takže by zásadně ovlivnily životy všech občanů! 

 
 
  Veřejné projednání změny č. 2 Územního rozvojového plánu včetně akceleračních oblastí se 
uskuteční 15. května 2026 od 10:00 hod. na adrese: Společenský sál – Radiopalác, 
Vinohradská 1789/40, 120 00 Praha 2. Odkaz na online přenos a další dokumenty týkající se 
problematiky najdete na stránkách obce. 
     Následně běží lhůta 15 dní pro podávání námitek. Pouze ty budou brány při konečném 
schvalování akceleračních oblastí v potaz. Námitky můžou podávat jak místní samosprávy, tak 
fyzické i právnické osoby. 
 

     Zástupci obce Teplýšovice intenzivně jednají s okolními samosprávami i dalšími orgány a 
institucemi, se kterými vyhodnocují případná rizika, či přínosy. V současné době se připravuje 
argumentace kolem těchto témat:  
 

Zhoršení kvality života (zvukový efekt – převažující západní vítr, světelný efekt – odrazy a stíny, 
pohyb – poutání pozornosti, dopad na krajinný ráz) 
Pokles cen nemovitostí a zároveň pokles zájmu o bydlení v blízkosti oblastí (zmařené investice 
v plánovaných lokalitách pro bydlení, zabrzděný rozvoj, zhoršená demografie) 
Výskyt ohrožených živočichů (orla mořského, čápa černého) 
Hvězdárna Ondřejov (narušení rozhledů) 
Nulová výhoda pro obec (minoritní část na katastru obce) 

http://www.uur.cz/uzemni-planovani/uzemni-rozvojovy-plan/


Nevyužití stávajících vhodnější prostor pro stavbu větrných elektráren (zavřené doly, 
znehodnocená půda, bývalé vojenské prostory,.. – součást směrnice evropského parlamentu a 
rady č. 2018/2001 ze dne 11.12.2018) 
Bližší informace, včetně anketního lístku jsou k dispozici na obecním úřadě.  

   Vzhledem ke zkušenosti z let minulých, kdy jsme se jednoznačně postavili proti záměru stavby 
větrné elektrárny v katastru Kozmic, předpokládáme, že názor většiny bude zásadní odmítnutí.  I 
přes to zástupci obce potřebují znát aktuální názor občanů, aby tím podpořili svou argumentaci. 
Proto prosím odpovězte na otázku níže, případně připojte svůj komentář.  

 

 

 

 

 

 

      V případě zájmu můžete předat tento vyplněný leták na obecním úřadě, vhodit ho do 
schránky na budově úřadu, nebo prostou zprávou na mistostarosta@obecteplysovice.cz 

    

  V současné době zároveň probíhají přípravy petice „STOP akcelerační oblasti AVO77 
Petroupim“, která bude relevantní součástí připomínek ze strany naší obce. 

 

Děkujeme za zájem a zapojení, jedná se o budoucnost našeho životního prostoru. 

 

Zastupitelstvo obce Teplýšovice 

29. 4. 2026 
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